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Ambient Meter 2019
Methodischer Steckbrief

Grundgesamtheit: 

Stichprobengröße: 
Sampling: 

Gewichtung: 

Befragungs- 
methode: 

Feldzeit: 
Auftraggeber & 

Koordination:

Österreicher 14 - 69 Jahre (6.354.000) 

4.000 Online Interviews österreichweit 
Internet-Nutzer aus dem Adressen-Pool  
von marketagent.com 
Bundesland, Geschlecht, Alter,                                       
Bildung, Beruf 
CAWI = Computer Assisted      
Web Interviews 
21.03 - 13.04.2019 
TMC  
The Media Consultants
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Elektron. Werbeformen
In den letzten 14 Tagen gesehen
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Wartezimmer TV

Uni-Kaffees, Universitäten,  
Fachhochschulen, Mensen
Uni-Kaffees, Universitäten,  
Fachhochschulen, Mensen

Schulen

Flughafen Wien

Saturn Markt

Mediamarkt

Apotheken

Bahnhof Verbindungsgänge

Postfilialen

Bahnsteige

Bahnhofshallen

U-Bahn Verbindungsgänge

Einkaufsstraßen

Einkaufszentren
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Bekanntheitsgrad
Wartezimmer TV

Basis: Werbeform schon einmal gesehen
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51%

50%

44%Total

Wien

NÖ

Burgenland

Steiermark

Kärnten

OÖ

Salzburg

Tirol

Vorarlberg
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Soziodemografie
Wartezimmer TV

50% 50%

Geschlecht

Frauen

Männer

Basis: Werbeform in den letzten 14 Tagen gesehen
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Soziodemografie
Wartezimmer TV

Alter

30-49 Jahre

14-29 Jahre

50-69 Jahre

Basis: Werbeform in den letzten 14 Tagen gesehen

44% 26%30%
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Wartezimmer TV

Haupteinkäufer

Hauptsächlich  
jemand anderer

Soziodemografie

76% 24%

Hauptsächlich ich
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Soziodemografie
Wartezimmer TV

30% 17%53%

Bildung

Matura, Uni

Phlichtschule

weiterführend  
ohne Matura

Basis: Werbeform in den letzten 14 Tagen gesehen
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Assoziationen
Screens in Arztpraxen sind…

Basis: Werbeform schon einmal gesehen

informativ

modern

„Hingucker“

auffällig

spricht mich an

glaubwürdig

originell

innovativ
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5%



Quelle: Ambient Meter 2019 n=4.000 
E 14-69 Jahre, marketagent.com/TMCThe Media Consultants

Zielgruppen-Portfolio
Wartezimmer TV

Basis: Werbeform in den letzten 14 Tagen gesehen ; Interesse sehr

Affinität 
100=Ö-Ø106

116
117
117
119

125
125
126
127
128

135
136
137
137
138
138

145
147
148

164
178Gewinnspiele/Glücksspiele online

Kinderfragen,  -erziehung,  -pflege

Berufliche Fortbildung / Weiterbildung

Haarpflege, Frisuren

Auto, Berichte über Autos

Möbelkauf, Wohnungseinrichtung

Fragen zu Medizin & Gesundheit

Schönheitspflege, Kosmetik, Make-up

Haustiere

Körperpflege, Hautpflege

Mode, modische Bekleidung

Wellness

Geldanlage, Kapitalanlage

Gesunde Lebensweise, Ernährung, Biokost

Fußball

Computer Hard- & Software

Kochen/Backen

Nachhaltige/rohstoffschonende Lebensweise

Kultur-/Musik Events

Gute Figur behalten/bekommen

Reisen
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Wie oft nach 19 Uhr  
außer Haus 

Basis: Werbeform in den letzten 14 Tagen gesehen; Affinität 100=Ö-Ø

An keinem  

Tag An 1 Tag
An 2 Tagen

An 3 Tagen
An 4 Tagen

An 5 Tagen
An 6 Tagen

An 7 Tagen

99 98 113 83 63 125 18891
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97 75175

Affinität

Warte eher ab

Greife eher auf  
als andere

Kümmere mich  
nicht darum

„Intensivnutzer“ von  
Wartezimmer TV  
sind Trendsetter
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Aussagen zu Werbung
 Trifft vollkommen zu

Basis: Werbeform in den letzten 14 Tagen gesehen

139

147

147

165

177

187

200

203

210

215

232

280Werbung in Geschäften regt mich an diese zu kaufen

Recherchiere zu Produkten aus TV-Werbung

Recherchiere zu Produkten aus Radio-Werbung

Recherchiere zu Produkten aus Screen-Werbung

Recherchiere zu Produkten aus Werbung im öffentl. Bereich

Eigentlich ganz hilfreich

Verschafft einen guten Überblick über Angebote

Auf interessante Produkte aufmerksam geworden

Informiere mich über Sonderangebote im Tageszeitungen und -beilagen

Habe schon Produkt gekauft wg. Warenproben, Rabattmarken, Coupons

Informiere mich über Sonderangebote im Internet

Achte mehr auf Anzeigen, wenn ich neue Anschaffungen plane
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Besuchte Ärzte
In den letzten 14 Tagen

Basis: Orte unterwegs: Arztpraxen in den letzten 14 Tagen

Kinderarzt

Pulmologe

Gynäkologe
Orthopäde

Hautarzt
HNO

Urologe
Zahnarzt

Internist
Augenarzt

Prakt. Arzt

besuchte Ärzte  
(in Tausend)

Wartezimmer TV 
gesehen (in %)

1.549

456

198 196 193 172 166 147 131
87 66

31% 31% 40% 32% 44% 43% 30% 35% 31% 34% 55%
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davon beim Arzt

davon Wartezimmer TV 
wahrgenommen  
(Nettokontakte)

Bruttokontakte

Grundgesamtheit: 
14 - 69 Jahre

8% 
Reichweite 
national

15% 
Reichweite 
national

23% 
Reichweite 
national

1.252

2,4x
2.504

2,6x

5.008

3,4x

42% 
Patienten- 
Reichweite

6.354 6.354 6.354

520
968

1.4871.238

2.304

3.540

7 Tage 30 Tage14 Tage

absolute Zahlen in Tausend

Patienten-Reichweite nationale Reichweite
42% 23%
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Apothekenbesuch
nach Arzttermin

Apotheke nach Arzttermin

Nein

Ja

37%

63%


